

# 稀有血型女工被卷扬机绞碎小腿

血源缺乏让她随时有生命危险,医生呼吁血型相符的市民相助

“啊——”一声凄厉的惨叫,惊动了南京纬九路一建筑工地。工人们跑到卷扬机旁,看到血腥一幕:操作女工李茸右小腿整个被卷进卷扬机,血肉模糊地绕在卷钢索的卷轴上。更让人心焦的是,李茸被送往医院急救时,医生发现她竟是稀有血型——RH阴性O型血。目前,李茸已接受截肢手术,但因为缺血,她随时有生命危险。医生呼吁血型相符的热心市民能够提供血液,拯救这名不幸的女工。

## 女工小腿被卷进机器

昨天上午9点40分,纬九路一处建筑工地上,40多岁的四川女工李茸正在操作机器。这是一台控制升降机上下的卷扬机,几百米长的钢索被卷在一根直径约30厘米的钢制卷轴上。钢索的另一头,就是轰隆隆上下的升降机。

“啊——”一声惨叫,升降机突然停了下来。工人们发现,李茸在撕心裂肺地哭喊。“出事了!”他们丢下手中的活,跑了过来。眼前的场景惨不忍睹:李茸趴倒在地,右腿膝盖以下被卷到卷扬机的卷轴上,血肉模糊,小腿绕了卷轴大半圈,显然已经骨折。李茸不停地哭喊着,但工人们束手无策,不知道该怎么救人。工地负责人也赶到现场,并拨

打了110和120电话。民警赶到后,立即向安德门消防中队求援。

9点54分,消防中队副中队长商磊带着9名官兵赶到现场。

## 40分钟大营救

现场的情况让消防队员们无法立即动手救人。“这不是救火,伤者整条小腿都卷在机器里,我们救人的动作必须要精细,千万不能造成二次伤害。”商磊说,李茸小腿的骨骼和肌肉几乎完全烂掉,大血管和脉络清晰可见。不过,主动脉没有破裂,伤者没有出现大出血。“否则神仙也难救了。”120医护人员赶到后,先为李茸打了止血针,并打吊针,让一名消防队员举着药瓶。“小心,千万不能碰



消防队员在紧张施救

(图片由安德门消防中队提供)

到血管。”

消防队员动用了液压钳、切割机和乙炔气焊,开始拆卸这台机器。“我们的队员平时训练时,有一个项目就是用切割机切割缠在鸡蛋上的铁丝,所以动作很精细。”由于气焊温度很高,切割过程中,一名队员抱着一桶纯净水,不断冲刷冷却机器,防止烫伤李茸。一位队员还脱下防火战斗服裹住李茸,他说,这样做有两个目的,一是避免火花飞溅对李茸造成二次伤害,二是不让

她看到自己的伤腿,以免情绪波动给救援照成不利影响。受过心理救援专业培训的战士还和李茸不停地聊天,转移她的注意力。“医生说,这个时候千万不能昏迷,我就和她天南海北地聊,让她不去想自己的伤。”

40分钟后,李茸终于被救出,送往市第一医院。

## 伤者急需罕见血源

在市第一医院急诊室,医生发现,伤者右小腿肌肉组织

完全“散”了,骨骼也几乎全碎掉,部分血管遭受严重破坏。“腿不可能保住了,必须尽快做截肢手术,否则有生命危险。”

医生对李茸进行手术前的例行检查时,发现她居然是罕见血型RH阴性O型血。据介绍,在我国,RH阴性血型只占千分之三到四,RH阴性者不能接受RH阳性者血液。医院随即和血库联系,被告知要七八个小时后才能调集到保证手术时所需血液。医生不得不推迟手术,先为伤者进行止血等处理。“但不能久等,否则会非常危险。”

昨天下午2点左右,血库将200毫升RH阴性O型血送到医院,勉强够手术时使用。许光跃医生立即为李茸进行截肢手术。据许光跃介绍,手术非常成功,但术后恢复是个难题,“最难在血上,RH阴性O型血还是远远不够,一是伤者的恢复急需输血,二是万一伤者出现大出血,会有生命危险。”医生希望血型相符的热心市民能够提供血液,拯救这名不幸的女工。

(张先生报料奖100元)

快报记者 常毅

## 围追堵截 抢包贼成瓮中鳖

**快报讯(记者 赵守诚)**昨天凌晨,南京市镇江路上,一名妙龄女子独自行走时,被歹徒抢走皮包。一辆出租车路过,的哥载着女子紧追不舍。最后将歹徒困在一家工厂宿舍区内,在几位工人的帮助下,制服歹徒。

该女子20多岁,前晚与朋友在歌厅K歌到昨天凌晨1点半才返回处住。当她行至镇江路时,从后面窜出一瘦高个男子,抢下她肩上的坤包,拔腿就跑。女子一边大喊“救命”,一边在后面追。这时一辆出租车驶过来,的哥让女子上了车,加大油门,向前追去。

追了100多米,到了一家工厂宿舍区的围墙边,歹徒翻了过去。的哥载着女子绕到宿舍区门口,“你在这等着,看歹徒跑出来就喊。我进去搜,这地方只有一个门,他跑不了。”的哥沿着围墙细细搜寻,只见前面空地上,一位魁梧的壮汉正抱着一名男子。原来,这壮汉住在宿舍里,刚回来就看到有人翻围墙,就上前盘问。翻墙男子爬起来就想跑,壮汉上前一把摁住。宿舍里几人也闻声冲出来,抓住歹徒。

的哥上前说明情况,大家一起把歹徒押到门口,将包还给女子,包内有400多元现金、一部手机,还有银行卡、公交卡、身份证等物。警察赶来后,歹徒交待,他是浦口人,晚上酒喝多了,知道自己干了什么。但人证物证俱在,歹徒无法抵赖,被警察带走调查。女子说:“我是外地人,来南京不久,南京好人真多。”

(张先生报料奖50元)

## 天天出彩

### 体彩22选5(09234期)

中奖号码:	2 6 11 13 14
奖级	中奖注数 每注奖额
一等奖	16注 39365元
二等奖	2687注 50元

### 体彩排列3(09234期)

中奖号码:	7 3 4
奖级	中奖注数 每注奖金
排列3直选	3220注 1000元
排列3组选3	0注 320元
排列3组选6	14456注 160元

### 体彩排列5(09234期)

中奖号码:	7 3 4 4 7
奖级	中奖注数 每注奖金
排列5直选	15注 100000元

### 福彩15选5(2009234期)

中奖号码:	4 6 9 10 14
奖等	中奖注数 每注奖额
特别奖	0注 0元
一等奖	1366注 234元
二等奖	32543注 10元

福彩“东方6+1”(2009100期)		
中奖号码:	8 3 4 5 0 6	蛇
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	1注 5000000元	
二等奖	1注 58613元	
三等奖	18注 1000元	

### 快乐扑克 2009-8-29

当日中奖注数:	348注
当日中奖金额:	15386元

### 福彩3D游戏(2009234期)

中奖号码:	0 7 3
奖等	江苏中奖注数 每注奖额
单选	607注 1000元
组选3	0注 320元
组选6	1199注 160元

### 体彩“超级大乐透”(09100期)

中奖号码:	16 20 25 29 33 + 1 8
奖等	中奖注数 每注奖额
一等奖基本	0注 0元
一等奖追加	0注 0元
二等奖基本	15注 224135元
二等奖追加	0注 0元
附加玩法一等奖	8132注 60元

# 风急浪高 太湖连沉两艘船

6名遇险人员全部获救,昨晚同一水域再次发生险情

**快报无锡电(记者薛晟)**昨天,太湖宜兴水域接连发生事故,两艘300多吨的货船上下午遭大风袭击沉没,另有一艘货船在晚上发生险情,所幸所处水域不深,躲过了沉船的悲剧。在宜兴海事部门的营救下,遇险船员全部获救。

昨天上午8:35,宜兴太湖搜救中心周铁海事所接到求救电话,称在距宜兴大浦口4公里处,两艘从湖州运送石料来宜兴的货船遭遇风浪袭击有沉船危险。搜救人员准备出发时,又接到出事船只的来电,称船体一部分已经触底,暂无沉船危险,表示愿意等第二天再接受营救。“只要船不是完全沉没,船主为了避免船上的财物被风浪打走,一般都会坚持到白天把所有财物转移后才肯离开危船。”周铁海事所殷所长解释,以前他们也曾碰到过类

似情况,船主坚守到沉船的最后一刻。

殷所长表示,虽然遇险船主有自己的理由来“拒绝”,但他们还是会尽量保持和遇险船只的联系,随时准备营救。

昨天上午太湖风力骤增,高风力达到8级。宜兴海事部门专家介绍,之所以会有3艘船接连在大浦口水域遇险,是因为刮的是东北风,而从湖州来的货船在遇险水域拐弯时,风浪和货船航向呈垂直方向,最容易造成沉船。

海事部门提醒,过往船只要随时注意天气预报和海事部门的预警信息,以避免发生危险。

# 火车开动时 男孩跌下站台

有惊无险,站台下的凹陷处让他毫发无伤

**快报讯(实习生马薇薇记者常毅)**昨天中午,南京火车站差一点发生惨剧——列动车缓缓启动时,一名六七岁的男孩突然跌下了站台……

昨天十一点半左右,一列从南通方向开来的列车到达南京站,一名30多岁的男子从五号站台下了车。他拖着拉杆箱和大包小包的行李,身后还紧紧跟着两个六七岁的孩子。此时,另一侧的四号站台上,一列开往上海的动车刚刚关上车门,正要启动。男子没有注意到,身后那个穿绿色T恤衫的小男孩不知不觉离开了他。男孩似乎是对外观漂亮的动车产生了兴趣,他追着缓缓往前开的动车往前跑。突然,有人大喊起来:“不好了,有人掉下去了!”原来,小男孩竟然跌下了站台!

工作人员蹲在站台上,奋力将孩子拉了上来。“哇……”直到此时,孩子才哭

出声来。“万幸啊,万幸啊,这孩子真是命大!”围观的人也松了一口气。据了解,虽然站台距离铁轨有一米多高,不过孩子被救起时并未发现有外伤。

由于现在正值学生返校的高峰期,火车站的人流量很大,现场的一位目击者称,事发当时站台上大概有将近两千人,站台显得十分拥挤,“人都被挤到站台的警戒线内了!”而小男孩可能是因为在奔跑中,与人碰撞而跌下站台的。记者在火车站也看到,很多学生拎着大包小包,急匆匆地从火车站往外走,常出现人挤人或者互相碰撞的现象。不过据了解,现在火车站已经加强安全管理,每四五十米就有工作人员,并且有警察巡逻。

(王先生报料奖80元)

## 割肝救夫 弱女挑战生命极限

方法是肝脏移植,徐萍毅然决定,献出自自己的肝脏。

张晓峰需要移植的肝至少得达600克以上,而徐萍的肝总共才1000克左右,这意味着她的2/3肝脏将被切除。理论上,正常肝脏最多可耐受的极限切除量为全肝的65%—70%。徐萍说,当时她与江苏省人民医院肝移植中心完全是在挑战极限。

当年11月5日,肝移植成功。一个月后,张晓峰的肝功能等各项体征恢复正常,徐萍的肝脏也已经由术后的350克增长到了700克左右。张晓峰说:“现在除了腹部感觉有点涨,每天要吃抗排斥药外,感觉很好。妻子身体也不错。”通讯员陈步伟快报记者刘峻